

HOJA *El* LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRÁFICAS

Año X.—Número 550.—Avenida de Rubine, 10

LUNES, 3 DE ABRIL DE 1950

Precio: 55 céntimos ejemplar

Economía intervenida, no, dirigida, sí

El lunes pasado hemos hablado sobre la libertad de la patata. Hoy tendríamos que registrar la libertad de las legumbres secas, entre las cuales se comprenderán las alubias, de cuya producción ocupa La Coruña el primero o segundo lugar, a pesar de todo lo que se ha dicho.

Sin embargo, la libertad de la patata no es ilimitada. Cuando escribimos estas líneas no conocemos más que en extracto, el decreto. La patata, como la alubia, podrá circular libremente por la provincia, no necesitará declararse, ni inscribirse la superficie dedicada a este cultivo. El labrador se alejará para siempre de la burocracia a que se veía sometido.

Pero esos productos no podrán dirigirse a donde se les antoje a los intermediarios. Dice la disposición, que "se vigilarán las corrientes comerciales". ¿Está claro? Decimos esto, porque mucha gente se rasgará las vestiduras diciendo que esa no es libertad, sino uno de tantos eufemismos legales y burocráticos.

Eso no es verdad; decir eso, sería contradecirse. Por eso nosotros salimos al paso. Hemos sido eternos enemigos de la economía intervenida, pero siempre nos hemos declarado fieles seguidores de la economía dirigida, que en fin de cuentas, es lo que impera en el mundo.

Y esas corrientes comerciales, son pura economía dirigida. ¿Pero es que los consumidores querían entregarse en manos de los especuladores? ¿Creen de buena fe que se podía pasar de la intervención más absoluta a la libertad más completa sin caer en el vacío de la economía privada?

No; la medida, si es tal como suponemos, es discreta y razonable. Los saltos en sociología y en economía son casi siempre mortales. La economía hay que emplearla en dosis. Y eso ha hecho, al parecer, el Estado, estableciendo una vigilancia necesaria, indispensable, que impida—por ejemplo—que la cosecha temprana de patata de Córdoba, Jaén, y demás, se pudra en el campo o en los almacenes, mientras miles de personas se devanan los sesos para buscar el enlace con la cosecha de la tardía.

Repetiremos lo dicho muchas veces. Economía intervenida, no. Dirigida, sí. Eso es lo que al parecer se acordó y estableció, para el pan del pobre, que es la patata, hoy sometida al veredicto de los españoles, por haber ascendido de categoría por obra y gracia de las circunstancias.

El presente número se vende a cincuenta y cinco céntimos, por ser el primer lunes de mes, y según está ordenado. La cantidad que excede del precio habitual se destina a la Institución San Isidoro, para huérfanos de periodistas.

ESPAÑA, 5 - PORTUGAL, 1

Ante 80.000 espectadores se disputó en Madrid la primera eliminatoria para la Copa del Mundo entre los dos países ibéricos

Unos minutos de juego espléndido español bastaron para decidir el encuentro

(Amplia información en 3.ª plana) GAINZA, capitán del equipo español



Los descendientes de Bresca, ofrendaron las palmas al Pontífice

Este privilegio lo mantiene esa familia desde hace 391 años

ROMA, 2. — Las palmas que se ofrendan a Su Santidad en este año y que desde fines del siglo XVI suministra, por privilegio del Papa Sixto V, la familia Bresca, fueron presentadas con una imagen del Cordero Pascual con la Cruz y una reproducción de la Virgen Salus Populi Romani, por el Administrador del Vaticano. — (EFE).

N. de la R. — Este privilegio de la familia Bresca para ofrendar las palmas al Pontífice el Domingo de Ramos, fue concedido en 1589 por Pío V a un marinero llamado Bresca, ascendiente de los que ayer hicieron la ofrenda en San Pedro.

El origen de esta concesión fue la desobediencia de aquel marinero a una orden pontificia, pero que salvó muchas vidas. Estaba siendo colocado en la Plaza de San Pedro el gran obelisco egipcio que se levanta frente a la Basílica, y para prevenir que las voces de los miles de personas allí congregadas para presenciar los trabajos distrajesen a los obreros en su difícil cometido de izar la enorme mole, el Papa Sixto V había ordenado severamente al más absoluto silencio. Cuando el obelisco estaba a punto de quedar vertical, las enormes cuerdas que lo izaban comenzaron a ceder, siendo los soportes incapaces de soportar el gran peso. Entonces, y ante la silenciosa angustia de la multitud, el marinero Bresca, desobedeciendo las órdenes del Papa, gritó: "¡Mojad las cuerdas!", lo que se hizo rápidamente, y al encoger las maromas colocaron sin esfuerzo el obelisco en pie. Lejos de sufrir el castigo esperado, Bresca recibió el privilegio que hoy continúan sus descendientes.

Dos mil libras costará identificar la Atlántida

Los picos más altos de ese continente son las Azores

LONDRES, 2. — El presidente del Centro de investigaciones sobre la Atlántida, Egerlon Sygos, espera poner fin a las controversias sobre la existencia del "Continente perdido", mediante la obtención de fotografías de restos de edificios y de otras reliquias de la supuesta civilización desaparecida. Si reúne dos mil libras esterlinas se lanzará, en un pesquero portugués, a la búsqueda de la Atlántida, en aguas de Las Azores, que, según él, no son sino los picos de las montañas más altas del Continente desaparecido. — (EFE).

Una alianza con la U.R.S.S. que sustituya al Pacto Atlántico

Propone Thorez en el Congreso del partido comunista francés

PARIS, 2. — Bajo un gigantesco retrato de Maurice Thorez colocado entre una hoz y un martillo, se ha inaugurado el XII Congreso anual del partido comunista francés. También domina a los congregados un cartel con las palabras pronunciadas por Thorez en el pasado año, de que el pueblo francés no irá jamás a la guerra contra la URSS. El Congreso, cuya apertura coincide con el 50 aniversario de Thorez, parece destinado a afirmar

la jefatura de éste sobre los promocovitas de Francia. "Con Thorez", es el título del editorial del órgano del partido "L'Humanité-Dimanche", acerca del Congreso, que se celebra en el (CONTINUA EN QUINTA)

Leopoldo III recibirá hoy al dirigente liberal Deveze

Es probable la formación de un gobierno exclusivamente católico en Bélgica

BRUSELAS, 2. — El lunes recibirá el Rey Leopoldo III en su residencia de Pregmy, a orillas del lago de Ginebra, al dirigente liberal Albert Deveze, ministro saliente de Defensa y encargado por el Regente de tratar de resolver la crisis a que ha dado lugar el resultado de la consulta popular sobre el regreso del monarca. Deveze, como se sabe, no ha logrado conciliar los puntos de vista dispares de católicos y socialistas. — (EFE).

SE OBTENDRÁ MAYORÍA PARA EL RETORNO DEL REY

BRUSELAS, 2. — De fuente habitualmente fidedigna, dice la Agencia Reuter, se afirma que al regreso de Deveze de su conferencia con el Rey, el Regente encargará a una personalidad cristiano-social la formación de un Gobierno de coalición liberal, en el (CONTINUA EN QUINTA)

El Ministro de la Gobernación llegó a Barcelona

BARCELONA, 2. — A las nueve de la noche ha llegado el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, acompañado de su esposa y sus dos hijas, procedente de Madrid. En el hotel donde se hospeda fue cumplimentado por el gobernador civil y demás autoridades locales, así como por muchos amigos particulares. El ministro y su familia embarcará mañana para Palma de Mallorca, donde se propone descansar durante los días de la Semana Santa. — (CIFRA).

Las acusaciones de Mc Carthy se diluyen

Demócratas y republicanos temen que se quebrante el prestigio yanqui

El famoso caso de las acusaciones del senador republicano Mc Carthy ha llegado en la semana última a su punto culminante, en Washington. Desde que aquél pronunció su discurso acusatorio el 9 de febrero, hasta hoy, no se ha dejado de hablar y de escribir de este asunto, no sólo en Norteamérica, sino en el mundo entero.

Es curioso hacer ahora un resumen del caso, porque se ve que, en realidad, tienen razón los periódicos estadounidenses que señalan como único objetivo de los ataques de Mc Carthy al Secretario de Estado, Acheson.

En su citado discurso, Mc Carthy dijo: "Tengo en mis manos cincuenta y seis casos de individuos pertenecientes al Departamento de Estado, que son miembros o simples simpatizantes del partido comunista, y que, no obstante, intervienen activamente en nuestra política exterior".

Mientras se han ido realizando investigaciones, por decisión unánime del Senado, Mc Carthy ha hecho oscilar ampliamente la cifra de sus encartados: de los 57 primitivos pasó a 205, para descender a 81, y luego a menos, hasta que el martes pasado dejó reducida toda su acusación a uno. En una sesión secreta del Senado designó por su nombre al comunista en cuestión, de quien dijo que fue el jefe de Hiss, y que tenía un despacho en el Departamento de Estado y acceso a los ficheros... al menos hasta hacía cuatro o cinco semanas.



El forcejeo que estas denuncias han desencadenado entre el Congreso y los servicios del Departamento de Estado, sigue aun sin decidirse. Mc Carthy ha repetido que la clave de sus acusaciones está en el examen de los archivos de fidelidad, y a esto se opone con toda vehemencia (CONTINUA EN QUINTA)

Sonata al león



La pequeña de cinco años Nina Drewitz, de Boston, tiene un leoncito en casa, el que gusta extraordinariamente la música, y se pasa las horas escuchando a la niña, sin acordarse de su selva lejana ni de sus temibles ascendientes



VIDA CORUÑESA

NOTICIAS

Por propia estimación jese homenajel

La sesión del pleno del último jueves dió mucho que hablar en La Coruña. Los asuntos salidos a escena tuvieron indudable importancia. El de más valor moral fué el del nombramiento de Hijos Predilectos y Medallas argentíferas. No entramos ni salimos en nombres ni en personas. Nuestra modesta opinión ya es conocida de todos.

Pero en lo que entramos decididamente, por una cuestión de pundonor coruñés, de ética ciudadana, de justicia distributiva, y de gratitud imperecedera, es en que es intolerable que se dan a escena, y se poseen del galardón los que reciben tal nombramiento, sin que antes, y en un acto apoteósico, se entregue la Medalla de Oro de la Ciudad—concedida hace lo menos veinte años—a la viuda e hijos de Calvo Sotelo, a quien la ciudad, la provincia y la región deben gratitud que todos los políticos, benefactores y filántropos han merecido hasta ahora de la corporación municipal.

No es una cuestión política, es una cuestión de ética. Y no precisamente por haber sido el Precursor, según en fecha oportuna declaró el Generalísimo, sino por haber derramado sobre esta ciudad, donde discurrieron sus años infantiles, los recursos del presupuesto español, de modo eficiente y generoso. No es necesario recordar lo mucho que ha hecho.

Nos parece ocioso insistir sobre este asunto. Lo que decimos, es que La Coruña entera pide este homenaje, para el que por cierto no le cabe a ninguna corporación municipal del Movimiento el honor de haberlo otorgado, porque ya mucho antes lo había acordado el concejo coruñés. La caída de la Monarquía impidió que se llevase a efecto. Hoy no puede soslayarse ni retrasarse.

Quede bien clara nuestra actitud. No quitamos ni ponemos rey. Distinguiéndonos los nombramientos. Pero antes de todo, por propia estimación, rindase el tributo debido a quien todo lo dió por España, y antes, se había entregado a La Coruña, regalándola con sus más caras aspiraciones, y remediando sus más perentorias necesidades. Porque el monumento de Hacienda, es obra de los que directa o indirectamente se relacionan con este ramo de la Administración, sin que pueda llamarse a la parte el Ayuntamiento de La Coruña, en deuda desde entonces con el gran estadista y con el mismo pueblo coruñés.

Ni un solo concejal tuvo la feliz ocurrencia de aludir a ello en la última sesión. Estamos seguros, sin embargo, de que leyendo estos modestos recuerdos, sabrá recoger la corporación coruñesa el verdadero sentir de un pueblo, jamás ingrato a las mercedes recibidas, ni tornadizo, ni versátil... Aunque no lo parezca.

Nos hemos extendido más de la cuenta con estos recuerdos, dejando la sesión en mantillas.

Damos, de todos modos, bien empleadas las dimensiones del último jueves, con el hecho de que se hayan otorgado a las cantinas 30.000 pesetas más, que con las diez anteriores y las 60.000 del Estado, permitirán a la población infantil recibir comida y ropa en los meses más difíciles del año. Es decir, no a la población infantil, sino a una representación de la misma.

La calle de Durán Loriga vuelve sobre el tapete. Le ha tocado el turno de esta vez. Lo merece, pero hay tela para rato. Para la próxima sesión entrará en turno el Camaranchón. Y con las dos calles, una, cerrada a piedra y lodo—verdadera línea Sigfrido del urbanismo coruñés—y otra que luce impudicamente su vieja osamenta y sus mugrientos harapos a propios y extraños en una de las más bellas plazas de la ciudad, se está toreando al alimón hace tiempo, sin avanzar ni un paso, sin resolver la situación que ha entrado en las esferas de la eternidad.

Un adiós al palco de la música del Rellenito, tan coruñés casi como la cascarilla, y bajo cuyo dosel se han agrupado magníficas bandas de música, masas corales y artistas de renombre. El progreso lo ha lanzado de su viejo emplazamiento. Los amantes de la música, las amas de cría, y niñeras de la guaranición, y la ciudad entera—que herida a su alrededor en aquellas memorables jornadas agostinas, con recuerdos del "Sitio de Zaragoza", de las bengalas, y de los apagones previstos, y en las juras de la bandera—, dejarán resbalar por sus mejillas una furtiva lágrima, bajo cuyo temblor ingenuo se habrán traducido en declaraciones amorosas los ansias de muchos hombres hoy maduros, paseantes del Rellenito en aquellas tardes admirables, peculiarmente coruñesas y gratamente estivales. Tenemos la esperanza de que Nito en el próximo propósito le dedique uno de sus más saludos recuerdos.

Y nada más. Aunque la sesión tenía importancia para sacarle más punta.

AUTOCLAVE
400 litros, doble fondo, vende. Razón: Galera, 5, 1.º, derecha.

Suben los precios, pero no los sueldos

Los proletarios de la pluma—proletarios porque procede de prole, según don Miguel—estamos como que-remos.

A los subalternos de los matadores de toros les han aumentado el sueldo, a pesar de que como tales subalternos son matadores. A los de peluquería, también, y eso que nos están tomando el pelo. A los de Banca los han mejorado, sin necesidad de vitaminas, porque en esa profesión las cosas toman otro giro. Lps de la Renfe, desde ayer son dichosos ya que les aumentan el sueldo, a costa claro está de esas tarifas que se vienen anunciando en los periódicos votadores...

Los periodistas tienen que recoger con una satisfacción indecible esas noticias, porque la vida se está poniendo un poco seria, y esos aumentos son para seros económicamente débiles. ¿Suben los precios? Pues es natural que suban los sueldos. Lo peor es cuando suben los precios, y no suben los sueldos.

¿Pero eso qué les importa a los opulentos periodistas que, aunque tengan prole, no son proletarios? Los periodistas llevados de esa avidez con-sustancial con la clase, tienen que registrar esas noticias, alabanzas, felicitaciones, y luego, con un desinterés y un platonismo increíble, quedarse con un palmo de narices.

¿Quosque tandem? ¿Hasta que Dios quiera! En El sólo flamus. Todo lo demás pasa, y muere, como diría Donoso Cortés...

Se presagian buenas cosechas

Parece que el estado de las cosechas se presenta por ahora muy bien. No así los embalses y pantanos, que al decir de la información oficial acusan solamente un 35 por ciento de su cabida.

En febrero, ha llovido, dejando las tierras en buenas condiciones, y haciendo desaparecer la alarma que se había producido en Castilla... y en Galicia, por aquello de que "cando non chove en febreiro, nos hay bon prado nin bon centeio".

De Castilla salió en cantidades enormes la cebada con dirección hacia las zonas ganaderas, incluso hacia Galicia. Fué enorme la cantidad aparecida por esos mundos de Dios, lo que prueba que la libertad es beneficiosa, no solo porque descubre fuentes insospechadas, sino porque abarata el precio, que efectivamente ha bajado, o cuando menos se ha sostenido, a pesar de que ha sido mucho mayor la demanda que la oferta.

El mes de febrero se presentó muy bueno para el campo. "Marzo ben feito, palacas a oito". No sabemos si las patatas saldrán así y como eran de desear, porque no ha habido semilla suficiente. Nos hemos podido informar en los centros agrícolas, y la verdad es que están desolados, confirmando nuestras impresiones del último lunes.

Por si fuera poco, se han anulado todos los cupos pendientes de envío, de patata de siembra holandesa, danesa y alemana. Las nacionales están dando las últimas hoqueadas. Ya a ser, pues, una cosecha fatal, por falta de semilla. Quizá nunca pasó esto en Galicia. Los labradores andan desolados, de feria en feria y de mercado en mercado, comprando lo que encuentran en las mejores condiciones posibles. Da pena verlos mendigar semilla, que pagarían a cualquier precio. Las autoridades, empezando por el Gobernador civil y el delegado provincial de Sindicatos, están reclamando de Madrid una ayuda, que aun en el mejor de los casos, se teme que llegue tarde, por la época, ya que el ciclo vegetativo está consumiendo sus primeras fases. La Cámara Sindical Agraria y la Unión Territorial de Cooperativas, están sin sombra.

Se anuncia la llegada de sulfato de cobre—ojen toneladas—para la vid, pero ni un gramo para la patata. En Castilla están aplicando los ultravioletos, a Galicia no le ha correspondido nada.

En La Coruña los cultivos van bien. ¡Sino fuera la falta de abonos y de semilla de patata! Los árboles presagian una buena cosecha de frutas, quizás demasiado adelantados. Han mejorado los prados, aunque el ganado está en sus huesos. Los mercados están más concurridos, pero el labrador no tiene una perra.

Dr. GUTIERREZ-MOYANO
ALERGIAS
Asma, Gofitis, Eozemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias).
De 12 a 2 y 5 a 7
QUANA DE VEGA, 18

Dr. CASTO YLLADE
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña, Pardo Bazán, 3-1.º, Izda.

Se nos llevan las terneras

La Agencia o corresponsal que ha enviado la noticia de la futura línea de hidros, que partiendo de Bilbao va a enlazar todas las ciudades del norte, al hablar del ganado, dice como cosa sabida, que una ternera pierde de peso en el ferrocarril del 30 al 45 por ciento de su peso.

Se han oído campanas, pero no saben donde. Lo que se pierde en una res vacuna, es el pasar de vivo al canal, que es cosa muy distinta, y la pérdida puede oscilar entre el 40 y el 50 por ciento, pero en la llamada "fièvre del viaje", lo que se pierde es mucho menos. Creíamos que se perdían cantidades de cierta importancia. La realidad ha venido a demostrar que la pérdida es relativamente pequeña. El animal se vacía, y poco más, pero en carne se pierde poco.

El argumento empleado en su día sobre esto, al hablar de matadores cooperativos o industriales, no tiene fuerza, porque la economía está principal, y exclusivamente en los subproductos que cobran nuevos valores al industrializarse, ya que lo que a Galicia interesa, no es exportar ganado, sino carne, con objeto de que se queden aquí los subproductos, que darían lugar a una industria agropecuaria que hoy tiene escasos adeptos a pesar de su importancia para la región gallega.

Conocíamos ese proyecto, y de ello hemos dado cuenta en esta misma sección hace ya muchos meses. Lo que no sabíamos era el pelo que habían tomado las terneras. Porque la carne no anda tanto por las nubes como el pescado, pero después del vuelo de las patatas y del pan, no nos extrañaría que un día nuestros mansiferos rumiantes, faltos de vitaminas, tomasen las de Villadiego embarcando en el primer hidro que los vizcaínos pongan a su alcance.

El día que las conquisten en el norte, no les volveremos a ver el pelo, desapareciendo de los menús los escaloppes y los tournedos, eufemismo culinario tras del cual se esconden los solomillos y lonjas más o menos panados, que hicieron nuestras delicias estomacales en aquellos tiempos felices, que alegres pasaron y no vuelven... más.

El vendedor ideal

En Barcelona—dice una revista de carácter económico—van a proceder a la formación del vendedor ideal, habida cuenta de la "psicosis de vendedores necesarios para compradores necesitados".

La cosa no es para tomar a broma. Por de pronto se han organizado cursos o cursillos de "vulgarización de las dotes inherentes a la formación del vendedor ideal". Los temas de esos cursos son de unos allicientes y de un pintorescismo innarrable. Desde el "savoir faire", hasta el "savoir dire", existe toda una escala de tecnicismo del vendedor, que causa admiración por la cuidada de la instrucción que reciben los vendedores, que antes se llamaban dependientes de comercio, pero que desde que van a las fiestas del Casino y cortejan a las compradoras, han adquirido un matiz de distinción muy apta para saber vender sin guardar la ropa.

Nosotros proponemos un curso de compradores o compradoras, sobre todo de compradores necesitados. He aquí algunas de las lecciones necesarias:

- 1.º El regateo; sus modos, clases y variedades.
- 2.º Cómo se ha de contestar a las vendedoras que se exceden en el manejo de la lengua materna.
- 3.º El arte de comprar en las tiendas de ultramarinos, en los mercados de abastos y en las ferias de las cercanías.
- 4.º Cómo se ha de escoger un paño o una tela sin necesidad de desvalijar las estanterías, y con la obligación de comprar siquiera un diez por ciento de las piezas colocadas sobre el mostrador.
- 5.º El arte de la sisa; moral del exceso de percepción.
- 6.º Distinción entre las calidades del mercado blanco, y las del mercado negro.
- 7.º Modos y maneras de adquirir muchos artículos con poco dinero.
- 8.º Economía de la primera y de la segunda quincena de mes.
- 9.º Tentaciones y frivolidades femeninas.
10. Prohibición de comprar al elemento masculino.
11. El arte de la devolución, después de haber usado ligeramente el producto adquirido.
12. Dosis de paciencia para saber aguantar el disco.
13. Cómo ha de realizarse la salida del establecimiento sin haber comprado, aunque la pila alcance las esferas siderales.

Las compradoras—hemos desdefeado el sexo fuerte, porque es el más débil delante de un mostrador—después de unas lecciones cuyo programa reproducimos, estamos seguros que recibirán unas nociones de técnica compradora, que harán disminuir el déficit de la economía doméstica en muchos cientos de pesetas anuales. ¡Para que vean ustedes cómo el progreso mercantil mejora los presupuestos familiares, sin acudir a los empréstitos masculinos de los últimos días, y sin tener que recurrir al viejo sistema cuya moral nos subleva—de registrar los bolsillos del jefe de la casa, en un acto de desesperación e indelicadeza impropio del sexo!

LA JORNADA DE AYER

Por la mañana se celebraron en todos los templos coruñeses los solemnes cultos del Domingo de Ramos con gran afluencia de fieles, y a las siete de la tarde salió de la V. O. T. la procesión del Nazareno, que recorrió las calles de la Ciudad Vieja.

En el puerto se registró escaso movimiento de entrada y salida de buques, y entre los que arribaron figura uno de nacionalidad danesa que trae una pequeña avería en la máquina.

El capítulo de sucesos, poco dió de si afortunadamente.

Por lo que al ambiente se refiere, tuvimos cielo con muchas nubes que de cuando en cuando dejaron caer alguna que otra gota de lluvia; se registró humedad con viento fresco, pero todo ello no fué obstáculo para que nuestras calles estuviesen animadas a la hora del paseo.

Claro que todo este frío y esta humedad, fué muy bien contrarrestada con el calor que el entusiasmo producía en el público la retransmisión del feliz resultado que se iba registrando, minuto a minuto, en el encuentro que las selecciones española y portuguesa de fútbol celebraron en Madrid.

EL NUEVO JEFE DE INTENDENCIA

El coronel Jefe de la Intendencia Militar del VIII Cuerpo de Ejército y de la Octava Región Militar don Ignacio Sanguesa Casaurran se nos ofrece en el cargo para el que recientemente ha sido designado.

Agradecemos al señor Sanguesa su amable ofrecimiento al que correspondemos en iguales términos haciendo votos porque en su cargo obtenga los mayores éxitos.

CLUB DEPORTIVO CIUDAD

Don Raymundo Salaverry Adán, presidente del Club Deportivo Ciudad ha tenido la atención de ofrecernos su cargo y los de los demás miembros de la directiva. Muy agradecidos y les deseamos los mayores triunfos.

La directiva es la siguiente: Presidente, don Raymundo Salaverry Adán. Vice, don Leonardo Cameán Sautiso. Secretario, don Manuel Prado Candal, que es a su vez delegado en el Comité de Competición de Clubs Modestos. Tesorero, don José Palacios Grouzil. Contador, don José Gago López. Vocales: don José Silvestre Gómez, don Manuel Silvestre Gómez, don Manuel Iglesias Soria, don Raimundo Calzós Pita y don Eduardo Fernández Pardo.

"GOLGOTA"

El Miércoles Santo, los Antiguos Alumnos Salesianos pondrán en escena en el Teatro Rosalía de Castro la obra "Golgota" sobre la vida de Jesús de Nazaret. Las sesiones serán a las ocho y once de la noche.

La valla de tan distinguidos intérpretes hará que nuestro primer Coliseo pueda registrar uno de sus mayores éxitos conquistando para el arte un nuevo éxito en su carrera.

VIAJE ESCOLAR

El próximo martes día 4 salen en el correo de la mañana, un grupo de alumnos aventajados de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, para visitar las ciudades de León y Valladolid y admirar en esta última la famosa Semana Santa. Al frente de dicha excursión van el director don Indalecio Díaz Baldoño, y los profesores don Rafael Barros Merino y señorita Dolores Díaz Baldoño.

RAZIONAMIENTO

ACEITE un cuarto litro a 260 Ptas.
AZUCAR 100 grs. a 0'75 "
ARROZ 200 " a 0'90 "
LENTEJAS 200 " a 1'10 "
JABON 200 " a 1'40 "
Leche condensada, 1 lco. a 9'00 "

SUCESOS

CICLISTA LESIONADO
Don Hilario García Rodríguez, de 14 años, de Atocha Alta 98, se cayó ayer tarde en una bicicleta y se produjo epistaxis traumática y heridas en la pierna y pie del lado derecho y en una mano. Se lo

Dr. J. SANCHEZ Y SANCHEZ

Ex Médico interno del Servicio de Urología de la Casa Salud Valdecilla (Santander)
Cirujano Especialista

RINON - VEJIGA - PROSTATA
San Andrés, 166-2.º, Teléfono 4365
LA CORUÑA

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

Dr. F. Alonso Fernández
NEURO-PSIQUIATRIA
Director del Dispensario Provincial
Clínica y Consulta en San Andrés, 157
(entrada, Huertas, 2), piso 1.º derecha

J. M.º Bermejo Goday
Médico - Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos
Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalía de Castro, 4. Teléfono 2019

La procesión del Nazareno salió ayer de la V. O. T.

A las siete de la tarde de ayer salió del templo de la Venerable Orden Tercera de San Francisco, la procesión de Jesús Nazareno y con ella se iniciaron en La Coruña las tradicionales de la Semana Santa. Muchos fieles tomaron parte en la religiosa comitiva que recorrió las calles de la Ciudad Vieja para seguir por María Pita y calle de la Fama, a la Avenida de la Marina y retornar al templo. Las casas del trayecto aparecían engalanadas con colgaduras de los colores nacionales, y en todas las calles fué presenciada la procesión por numeroso público en medio de un religioso silencio. Abria marcha la Cruz de la V. O. T., estandarte de Jesús Crucificado, y un grupo de niños vestidos de nazarenos portando cruces. Después iba la imagen de la Dolorosa con escolta de varios números de la Guardia Civil, y a continuación Jesús Nazareno al que daba guardia la escuadra de gastadores de la Agrupación de Intendencia. Seguían el clero oficiante y la presidencia integrada por directivos de la V. O. T. de San Francisco, y cerraba la marcha la banda de cornetas y tambores de Intendencia. Los fieles que formaban en la procesión iban rezando el Santo Rosario, que alternaban con cánticos de penitencia.

Antes de salir la procesión hubo en el templo de San Francisco una función solemne en la que predicó el M. R. P. Bernardino Lago, provincial de los PP. Franciscanos en Galicia, que fué quien presidió la solemne comitiva, y al regreso hubo Via Crucis con asistencia de numerosos fieles.

Necrología

En Carballino falleció ayer, confortada con los auxilios espirituales, la respetable señora doña Josefina Fernández Valeiras y su muerte produjo hondo pesar no sólo en aquella villa sino también en el resto de la región, donde la finada, lo mismo que su esposo don Aquilino Pereira, sus hijos y demás deudos son tenidos en la mayor estimación.

Unimos nuestro pésame muy sentido a los que con tan triste motivo reciben los familiares de la extinta, a quienes deseamos cristiana resignación para sobrelevar la desgracia que les aflige.

hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital.

NINO CON QUEMADURAS

En el domicilio paterno, Yereña 66 Polvorín 30, se ocasionó quemaduras en la pierna y pie del lado izquierdo, Juan Gantes Fernández, de 14 años. Fué asistido de primera intención en la referida Casa de Socorro.

FARMACIAS DE GUARDIA

Prestarán servicio de guardia, durante la semana actual las farmacias siguientes:

Don Cristino Alvarez Hernández, Plaza de Orense, 1; don Luis López de la Osa Garcés, Rúa Nueva 18; doña María Asunción Cosío Donapetza, San Nicolás 17; don Germán Vázquez Bugallo, los Castros 3 M; don José Palmeiro Fernández, Camino de la Granja.

EL PUERTO

Entraron: "Monte Bustelo", de Villagarcía con carga general, y "Mary Jensen" (buque danés), de arribada para reparar una avería que sufrió en la máquina cuando navegaba de Oporto para Amberes con carga general.

Sallieron: "Marisaca" para Villagarcía con arcilla, y "Aragón", para Vigo, Cádiz y Canarias con pasajeros y carga general. Del "Aragón" desembarcaron aquí 17 pasajeros procedentes de los puertos del Norte.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 4'22 h. 4'10 m. y a las 16'42 h. 4'19 m.

Bajamareas: a las 10'32 h. 0'36 m. y a las 22'51 h. 0'31 m.

EL SEÑOR ARIAS ANDREU EN LA CORUÑA

Ha llegado a La Coruña, el jefe de contabilidad y presupuestos del Ministerio de Educación Nacional y oficial mayor de la Subsecretaría de Educación Popular, don Nicolás Arias Andreu.

Le acompañan su esposa y su hijo don Juan, inspector de las delegaciones de Educación Popular.

CARTELERIA

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11

"ARTISTAS ASOCIADOS" PRESENTA El misterio más asombroso de la historia

LA ATLANTIDA

con: MARIA MONTEZ, JEAN PIERRE y DENNIS O'KEEFE
[Autorizada mayores]

España ganó a Portugal, por 5-1, el primer partido eliminatorio para el Campeonato del Mundo

La superior clase del futbol español sobre el lusitano quedó una vez más de manifiesto

La lesión de Riera a los 40 minutos de juego, descompuso la formación española

Asistió al encuentro S. E. el Jefe del Estado

SEIS TANTOS

PRIMER TIEMPO

11 minutos,	Zarra
13 "	Basora
14 "	Panizo
35 "	Cabrera

SEGUNDO TIEMPO

13 minutos,	Zarra
20 "	Molowny

MADRID, 2.—Con asistencia de S. E. el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y ante más de 80.000 espectadores, se ha celebrado esta tarde, en el campo de Chamartín, el primer encuentro internacional de futbol entre las selecciones de España y Portugal para el Campeonato del Mundo. Este partido es el vigésimo disputado entre ambas selecciones nacionales y el 79 jugado por la selección española.

PRELIMINARES

El terreno de juego presentaba un formidable aspecto. Estaba rodeado de banderas portuguesas y españolas y en lugar preferente figuraba la enseña de la F. I. F. A.

Momentos antes de las cinco llegó al campo el Generalísimo, que fué acogido por la muchedumbre con una grandiosa e interminable ovación. También presenciaron el encuentro desde el palco presidencial, los ministros de Asuntos Exteriores y Justicia, el Delegado Nacional de Deportes, el Presidente de la Federación Española de Futbol, el Alcalde de Madrid y otras autoridades deportivas, así como el embajador de Portugal, señor Carneiro Pacheco; don Antonio Cadarso, inspector general de Deportes de Portugal, y otras personalidades lusitanas.

A las cinco de la tarde hacen su aparición en el campo los dos equipos, que quedan alineados ante el palco presidencial, interpretando la Banda municipal los himnos portugués y español. A continuación, los capitanes de los equipos —el portugués, Francisco Ferreira, y el español, Gainza— cambian los banderines de rigor y el árbitro del encuentro, el inglés mister Leafe, a quien ayudan en las bandas los jueces de línea Mr. Everett y Mr. Mackey, alinea así a los equipos:

PORTUGAL. — (Camiseta azul y pantalón blanco): Barrigana; Virgilio, Félix, Serafin; Barrosa, Ferreira; Correia, Arsenio, Cabrera, Caiado y Travassos.

ESPAÑA. — (Camiseta roja y pantalón azul): Elizaguirre; Asensi, Riera, Gonzalvo II; Gonzalvo III, Puchades, Basora, Molowny, Zarra, Panizo y Gainza.

PRIMER TIEMPO

Elige campo el bando portugués, en contra del aire, y Zarra pone en juego la pelota perdiéndose las jugadas iniciales a causa de la viveza del balón, que no puede ser fácilmente controlado por los jugadores. El juego, en sus comienzos tiene un marcado color español, y Zarra pierde una buena ocasión al pasar el balón hacia su derecha cuando estaba en inmejorable posición para tirar a puerta. En una arrancada portuguesa, Travassos, el mejor hombre del equipo luso, lanza un fuerte disparo que sale algo desviado, en una jugada que tuvo su origen por un fallo de Asensi. Se juega más en terreno portugués y a los once minutos de juego, ZARRA, de cabeza, remata con toda suavidad un centro de Basora y obtiene el primer tanto español sin que Barrigana intentara desviar la pelota. Momentos después, y en pleno entusiasmo de los espectadores que animan sin descanso a los jugadores españoles, Puchades avanza y cede en corto a Zarra, éste templea el balón adelantado y Molowny lo recoge para hacer un gran pase

a BASORA, quien, de potente disparo, cruza el segundo gol español a los 13 minutos de juego. El entusiasmo es indescriptible y, en plena euforia, los españoles realizan un buen juego y dominan, registrándose algunas escapadas ineficaces del ala derecha portuguesa, por iniciativa de Arsenio. Se lesiona Zarra en un encontronazo con Félix y el árbitro detiene el juego hasta que se repone y lo reanuda con un botó neutral. El tercer gol español viene a los 14 minutos, es decir, un minuto después del segundo, y su autor material es PANIZO, al rematar una buena jugada de Zarra y Molowny.

Con tres a cero en el marcador, los jugadores españoles bajan de juego. Se produce el único gol portugués a los 35 minutos: Cabrera y Riera disputan el balón, que sale despedido hacia la puerta española y CABRERA aprovecha la indecisión de Elizaguirre y envía el esférico a la red española. En esta jugada se lesiona Riera, que hubo de ser retirado del campo, por lo que Asensi cubre su puesto, Gonzalvo III pasa a defensa lateral y Panizo a medio volante, llegando al final de esta fase con ligero dominio portugués.

SEGUNDO TIEMPO

Al comenzar el segundo tiempo, Riera, fuertemente tocado, puesto que padece rotura del nervio cático, reaparece de interior izquierdo en un alarde de pun-



ZARRA

autor de dos de los tantos españoles y se mostraron inocentes en el tiro a gol.

Sobresallaron los tres defensas con Ferreira, Arsenio y Travassos.

Al abandonar S. E. el Jefe del Estado la tribuna, fué despedido con las mismas muestras de entusiasmo que a su llegado al campo.

Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª categoría

Convocadas 90 plazas a Oposición entre Abogados.—Instancias hasta el 15 de Abril.—Ingresos mínimos anuales, 30.000 pesetas.—Contestaciones completas y preparación por antiguos funcionarios del Cuerpo y de la Carrera Judicial.—Enviamos programa oficial e instrucciones con formularios de instancia y documentos.

Dirigirse sin compromiso a "JURISPERICIA", Jardines, 3, principal. MADRID.

OPINIONES

MUÑOZ CALERO.—Satisfecho del partido jugado por España, ante el próximo encuentro de Lisboa, aunque lo considera muy difícil, tiene fe ciega en la eficacia de nuestros jugadores. "Se irá a París, pero no para decidir la eliminatoria sino como premio por haberla ganado".

EDUARDO TEUS.—"El partido de Lisboa no está ganado todavía, pero en el peor de los casos, nos hemos asegurado el ir a París".

DOCTOR CABOT.—Es optimista ante el partido de Lisboa.

DO CARMO, presidente del Consejo técnico portugués. — "Los españoles han ganado por 5-1, pero Portugal ha jugado contra doce jugadores al contar con el árbitro".

DE BRITO, miembro del Consejo técnico, en funciones de seleccionador. — "Lo que más me ha gustado del equipo español, ha sido su delantera. El resultado justo hubiera sido un 4-2".

GUILLERMO ELIZAGUIRRE.—"Contento por el resultado, pero, sobre todo, porque he observado clase en el conjunto español". Mostró su disgusto por la lesión de Riera, que le impedirá jugar en Lisboa.—(ALFIL).

INTERES EN EL BRASIL

RIO DE JANEIRO, 2.—El partido eliminatorio para el Campeonato del Mundo que se ha jugado hoy en Madrid, entre España y Portugal, ha suscitado la atención de los aficionados del Brasil. Más de un centenar de estaciones de radio han efectuado la retransmisión del encuentro.—(ALFIL).

TRIUNFAL ACOGIDA EN EL ESCORIAL

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 2. A las nueve y cuarto de la noche llegaron a este Real Sitio todos los jugadores españoles, acompañados del entrenador, Benito Díaz, masajista, Rafa, y médico de la selección, doctor Cabot. En el hotel donde se hospedaron recibieron por la corporación

municipal en pleno bajo la presidencia del alcalde, entusiasta deportista don Salvador E. Navarro, que abrazó a todos los jugadores y les invitó a una copa de vino español en el salón de actos del Ayuntamiento para mañana a las doce. Mientras la corporación recibía a los jugadores el numeroso público que se encontraba en el hotel, entre el que figuraba la directiva y jugadores del Unión Deportiva San Lorenzo, prorrumpió en vivas a España. Seguidamente les fué servida la cena a los seleccionados. Entre los jugadores figura el defensa central Riera, el cual, según impresiones recogidas, no podrá alinearse el próximo domingo en el encuentro que jugará España en Lisboa.—(ALFIL).

JUBILO EN EL VESTUARIO DE LOS ESPAÑOLES

MADRID, 2.—La alegría en los vestuarios del equipo español, era enorme. Guillermo Elizaguirre, seleccionador nacional, mostraba su gran satisfacción, sólo empañada por la lesión del defensa Riera, "a quien —dijo— habrá que sustituir para el encuentro del próximo domingo, en Lisboa".

Benito Díaz, preparador del equipo nacional, ayudaba al masajista Rafa; en la labor de dar colonia y reconvientos a los jugadores españoles. Para Benito Díaz, los mejores jugadores de Portugal fueron Félix, defensa central; el medio izquierdo Ferreira y, sobre todos, el extremo Travassos. No

quiso emitir opinión sobre el resultado del próximo domingo en Lisboa.

Cuando todos los jugadores estaban a medio vestir, llegó el presidente de la Federación Española, don Armando Muñoz Calero, quien fué abrazado uno a uno a todos los jugadores y manifestó su inmensa alegría y emoción por el juego realizado por los seleccionados españoles y, sobre todo, por el pundonor de Riera, que, hallándose seriamente lesionado y con un gran dolor, supo sobreponerse y batallar sobre el campo como uno más. Expresó su confianza en que en Lisboa se pueda obtener un resultado honorable que nos permita clasificarnos como participantes en el torneo de Río de Janeiro.—(ALFIL).

RETRANSMISIONES DEL ENCUENTRO

MADRID, 2.—Además de Radio Nacional de España, que transmitió las incidencias del encuentro internacional España-Portugal, realizaron también emisiones la emisora Nacional de Portugal, Radio Club Português, Radio Renascença, de Lisboa, y tres emisoras particulares de Brasil, cada una de ellas con sus respectivos locutores.

Aparte, Radio Nacional de España, grabó cinta magnetofónica para México y Brasil; Radio Madrid, para sus servicios de todos los domingos, y una emisora mejicana, realizó una grabación, independiente de las demás, para sus oyentes.—(ALFIL).

Segunda División de Liga

La Lucense perdió en su campo frente al Lérida y la Orensana sucumbió en Gerona

LUCENSE, 0 - LERIDA, 1

LUGO, 2.—En el partido de futbol celebrado hoy en esta ciudad entre el Lérida y la Lucense resultó vencedor el equipo forastero, por un tanto a cero.

A las órdenes del colegiado castellano Galendi, los equipos alinearon en la forma siguiente:

LUCENSE: Santín; Atienza, Dito, Mantido; Antóñito, Torrijos; Palacios, Garro, Polo, Enrique, Roig.

LERIDA: Rivero; Cala, Pedrin, Techea; Jiménez, Modol; Matamala, Amat, Ramos, Herriz, Fustero.

El único tanto marcado en la tarde fué hecho a los cinco minutos de la segunda mitad por Matamala, quien, solo, y según opinión de muchos espectadores, en claro fuera de juego, inició una arrancada y esperando la salida de Santín envió por debajo de éste, y de un tiro cruzado el balón a la red.

La Lucense hizo un partido con mucho entusiasmo, pero al igual que en anteriores ocasiones, se registró falta de acoplamiento en sus líneas, por lo que los esfuerzos llevados a efecto para conseguir la victoria resultaron estériles.

El equipo forastero dió en toda ocasión pruebas de ser un buen conjunto, y los mejores fueron los medios volantes y los interiores. Fustero, que venía precedido de gran fama, no tuvo ocasiones para lucirse. Sin embargo, cuando se hacía con el balón era preámbulo de jugada peligrosa.

La actuación del árbitro fué buena, aunque con errores de bulto por farse demasiado de los jueces de línea.

GERONA - ORENSANA, 4-1

GERONA, 2.—En Vista Alegre, con regular entrada, se celebró el partido de segunda división Gerona-Orensana, que concluyó con el triunfo local por cuatro tantos a uno. El partido fué de

juego vulgar y aburrido, destacando, no obstante, la gran movilidad del equipo visitante, que durante el primer tiempo consiguió neutralizar los ataques del adversario, si bien la delantera orensana se mostró ineficaz en el remate.

Al minuto de juego, el Gerona marca su primer tanto, al rematar Xirau a escasos metros de la portería, como consecuencia de una indecisión de la defensa orensana. A los doce minutos, una combinación entre Camps y Franchi fué aprovechada por Grabuleda para conseguir el segundo tanto gerundense. A los 40 minutos, Vélez, de la Orensana, logra un gol, que anula el árbitro por mano del mismo jugador.

En la continuación, el portero orensano, Lestón, es sustituido por Martínez. Al minuto de reanudado el juego, Xirau consigue el tercer gol, de un fuerte disparo. A los 28 minutos, tira Camps y devuelve el travesaño, pero el mismo jugador, de cabeza, envía definitivamente el balón a la red. faltando seis minutos para terminar, Díez, de fuerte tiro cruzado, obtuvo el único tanto de la Orensana.

A los 43 minutos, el árbitro expulsó a Encinas, del Gerona, y a Pella, de la Orensana, por agresión mutua.

A las órdenes del árbitro murciano Martínez Leal, que hizo una buena labor, los equipos alinearon así:

GERONA: Pujolrás; Tremoledos, Miranau, Lara; Mateu, Martín; Encinas, Xirau, Grabuleda, Camps y Franchi.

ORENSANA: Lestón (Martínez); Mantido, Lázaro, Peña; Alfonso, Do campo; Juan Francisco, Vélez, Martínez, Díez, Eloy.

Destacaron por la Orensana, Alonso, Vélez y Díez, y por el Gerona, Xirau.—(MENCHETA).

BARACALDO - TORRELAVEGA, 2-1

BARACALDO, 2.—En el primer tiem (Continúa en la siguiente plana)

Teatro Rosalía
= Castro =
MIERCOLES SANTO
UNICO DIA

GOLGOTA
(JESUS DE NAZARET)

A las 8 y 11
Por los
Antiguos Alumnos
— Salesianos —

LA LIGA

RESULTADOS DE AYER
SEGUNDA DIVISION. Grupo primero
 Lucense-Lérida, 0-1.
 Baracaldo-Torrelavega, 2-1.
 Girona-Orensana, 4-1.
 Arosa-Badaluza, 3-0 (Jugado el día 28).
 Ferrol-Sabadell, 0-0 (Jugado el día 1).
 Santander-Osasuna, 6-4.
 Numancia-Real Gijón, 2-0.

TOME UN BLANCO
CINZANO

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Santander	27	23	0	4	93	41	46
Lérida	27	18	1	8	71	43	37
Gijón	27	14	5	8	74	42	35
Zaragoza	27	15	4	8	69	51	34
Torrelavega	27	13	7	7	63	43	33
Sabadell	27	11	4	12	76	59	26
Orensana	27	10	6	11	39	44	28
Ferrol	27	11	3	13	61	67	25
Girona	27	11	3	13	43	62	25
Baracaldo	27	10	5	12	39	53	25
Osasuna	27	11	1	15	63	75	23
Numancia	27	10	2	15	45	63	22
Lucense	27	10	1	16	48	59	21
Badaluza	27	10	0	17	61	77	20
Erandio	27	9	2	16	47	82	20
Arosa	27	7	2	18	40	71	16

SEGUNDA DIVISION. Grupo segundo
 Castellón-Mestalla, 0-2.
 Mallorca-Atlético Tetuán, 4-2.
 Salamanca-Albacete, 2-1.
 Hércules-Linense, 5-1.
 Real Murcia-Cartagena, 2-1.
 Granada-Elche, 3-1.
 Córdoba-Plus Ultra, 1-1.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Ricoyano	27	17	2	8	61	38	36
Murcia	27	16	2	9	76	44	34
P. Ultra	27	15	4	8	62	45	34
Mestalla	27	13	5	9	57	45	31
Córdoba	27	12	6	9	58	47	30
Granada	27	14	1	12	68	48	29
A. Tetuán	27	13	3	11	46	37	29
Salamanca	27	14	1	12	50	65	29
Albacete	27	12	3	12	67	49	27
Hércules	27	11	5	11	53	42	27
Mallorca	27	14	3	12	52	50	27
Elche	27	11	3	13	45	61	25
Linense	27	9	6	12	66	63	24
Levante	27	6	8	13	35	40	20
Cartagena	27	8	1	18	45	64	17
Castellón	27	5	3	19	21	69	13

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Caudal	31	20	6	5	84	40	46
Avilés	31	20	2	9	84	40	42
Juvenicia	31	15	7	9	70	42	37
Juvenil	31	13	0	13	72	55	36
Palencia	31	16	3	12	63	43	35
Leonesa	31	14	6	11	63	66	34
Naval	31	17	0	14	74	81	34
C. Popular	31	14	4	13	62	70	32
Langreano	31	15	2	14	67	78	32
Pontevedra	31	13	4	14	69	69	30
A. Zamora	31	12	3	16	70	72	27
Santiago	31	12	3	16	56	65	27
Rayo	31	10	7	14	51	69	27
Lemos	31	12	3	16	59	71	27
Ponferradina	31	10	6	15	49	63	26
Arsenal	31	9	6	16	49	74	24
Barreda	31	11	2	18	69	77	24
Borbés	31	7	4	20	60	109	18

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA

SEGUNDA DIVISION. Grupo primero
 Zaragoza-Lérida (2-1).
 Torrelavega-Erandio (2-0).
 Orensana-Baracaldo (1-1).
 Badaluza-Girona (1-3).
 Sabadell-Arosa (3-0).
 Osasuna-Ferrol (4-3).
 Real Gijón-Santander (2-3).
 Numancia-Lucense (2-1).

SEGUNDA DIVISION. Grupo segundo
 Atlético Tetuán-Mestalla (2-3).
 Albacete-Mallorca (1-3).
 Linense-Salamanca (2-2).
 Cartagena-Hércules (1-4).
 Elche-Real Murcia (1-6).
 Plus Ultra-Granada (2-2).
 Ricoyano-Córdoba (3-5).
 Levante-Castellón (0-0).

TERCERA DIVISION. Grupo primero
 Rayo Cantabria-Atl. Zamora (1-2).
 Cultural Leonesa-Naval.
 Arsenal-Palencia (0-4).
 Juvenil-Lemos (1-2).
 Circulo Popular-Langreano (1-1).
 Santiago-Borbés (0-1).
 Real Juvenicia-Pontevedra (0-3).
 Caudal-Ponferradina (1-2).
 Real Avilés-Barreda (2-1).

TERCERA DIVISION. Grupo primero
 Barreda-Atlético Zamora, 4-1.
 Naval-Rayo Cantabria, 3-0.
 Palencia-Cultural Leonesa, 3-3.
 Lemos-Arsenal, 1-0.
 Langreano-Juvenil, 2-1.
 Borbés-Circulo Popular, 6-2.
 Pontevedra-Santiago, 3-1.
 Ponferradina-Juvenicia, 2-5.
 Real Avilés-Caudal, 4-3.

Tercera División

El Juvenil hizo un excelente partido en Sama, pero perdió por 2-1

SAMA DE LANGREO, 2. — En el campo de Torre de los Reyes se jugó el partido de tercera división, entre el Langreano y el Juvenil, de La Coruña.

El juego se desarrolló con gran movilidad desde los primeros momentos. A los ocho minutos Martín se adentra en terreno contrario, sirve el balón a Sabino, y éste, de un buen tiro, bate al portero coruñés.

Poco después, tras una buena combinación, Sabino pasa a Noreña, quien marca el segundo tanto asturiano.

Transcurrida media hora de juego, se produce una falta cerca del área del Langreano. Chema, el guardameta local, detiene el balón defectuosamente y, al escaparse, el interior derecho gallego remata a la red, consiguiendo el único tanto forastero.

En el segundo tiempo el Langreano, no obstante tener el viento a su favor, no pudo aumentar su ventaja, debido a que el Juvenil reaccionó con entusiasmo, llegando a presionar en varias fases de esta segunda parte.

En las filas del Langreano destacó Martín. Gustó mucho el Juvenil, que demostró ser el mejor conjunto que ha pasado por Sama esta temporada. Descollaron en él, el portero, Delgado, el medio derecho y el interior del mismo lado.

Arbitró el señor Kiercheben.

BALONCESTO

El Académico de Oporto derrotó al Constitución, de Vigo

VIGO, 2.—El Académico de Oporto ha vencido al equipo Constitución, del Celta, en partido internacional de baloncesto, jugado en las pistas del Parque de las Cabañas. El resultado fué de 37-35, y el triunfo correspondía más bien al equipo vigués, ya que, a pesar de terminar el tiempo reglamentario con empate, tuvo mala suerte en las dos prórrogas consecutivas que se jugaron.—(ALFIL).

El secretario y dos jugadores de un club checoslovaco se refugian en Austria

VIENA, 2.—Tres conocidas personalidades deportivas se han refugiado en Austria el sábado. Se trata de Josef Kaylm, interior derecho del equipo de fútbol de Bratislava (Presburgo), que marcó dos tantos en el victorioso encuentro del mismo contra el equipo moscovita, y a quien, desde unas palabras que pronunció en el banquete a ese respecto, se tenía "entre ojos"; de Kristof Griener, secretario del Bratislava F. C., que se permitió decir que Inglaterra seguía a la cabeza del deporte del balompié, y de otro jugador del equipo, Victor Liska, quien, sencillamente, "optó por la libertad" y se sumó a los otros dos.—(EFE).

Segunda División

(Continuación de la plana anterior)
 po Uncilla marcó para el Baracaldo, y a los tres minutos del segundo, Ariznavarola consiguió el segundo. Duque hizo el único gol del Torrelavega a los diez minutos de la segunda parte. Arbitró Gauso.—(ALFIL).

NUMANCIA-GIJÓN, 2-0

SORIA, 2.—Ganó mercedemente el equipo local por el buen juego desarrollado. A los seis minutos, Lolo consiguió el primer tanto del Numancia, terminando el tiempo con 1-0. En la continuación, nuevamente Lolo, a los seis minutos, volvió a marcar para el equipo local. Arbitró La Riva, bien.—(ALFIL).

DR. J. VAZQUEZ SEBASTIA
 Especialista en
PIEL Y VENEREAS
 Avda. de J. Lombardero, 3, duplicado
 Consulta: 41 a 1 y 5 a 7
 Teléfono 3236

El Celta venció fácilmente al Ferrol, por 6-1, en partido amistoso jugado en el Inferniño

EL FERROL DEL CAUDILLO, 2.—En partido amistoso se enfrentaron hoy en el Estadio del Inferniño el equipo local y el Celta de Vigo, conjunto que resultó vencedor por seis tantos a uno.

Arbitró, Filgueira, cuya actuación fué buena. FERROL: Zamorita; Goberna, Mallet, Perniche; Munuaga, Arteche; Peño, Foro, Paseiro, Unanue, Sobrino. CELTA: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Díaz, Alonso; Borbolla, Hermida, Mekerle, Vázquez y Saras.

Como quiera que se trataba de un encuentro de carácter amistoso, tanto en uno como en otro equipo hubo modificaciones en la alineación. Así, en la segunda mitad, en el Ferrol actuó Juanito en la portería; Sobrino y Eizaguirre en la defensa; Chas en la media; Gómez Caró y Portas en la delantera, y Paseiro pasó a interior. En el Celta, Lobato substituyó a Simón en la portería; Bermejo jugó en la media con Díaz, pasando Alonso a interior izquierdo; y Atienza jugó de extremo derecho.

A los diez minutos de la primera mitad, Borbolla recoge un pase de Vázquez y consigue el primer tanto; Hermida, a los 28 minutos marcó el segundo, y a la media hora de juego,

al rematar un pase de Alonso consiguió Saras el tercero.

Surge una reacción del equipo local a partir de este momento y, a pase de Peño, dispara fuerte sobre la red Foro y para muy bien Simón. Sigue la presión ferrolana con mucho entusiasmo y en busca del camino del gol y se registra un buen tiro de Peño que detiene Simón. En aquellos momentos, y en jugada ante la meta forastera, pretende despejar Otero pero marca en la propia portería.

Con las variaciones que se introdujeron en la segunda parte, decae el juego y la afición pierde interés ante la lucha que presenciaba para dedicar más su atención a la retransmisión del partido España-Portugal. Durante todo el encuentro el Celta demostró ser muy superior al Ferrol aunque este equipo ha desarrollado buen juego y puso entusiasmo en la lucha.

En la segunda parte, el equipo forastero marcó tres tantos más, obra de Saras, Alonso y Mekerle, a los 30, 35 y 44 minutos, respectivamente.

Dado el carácter amistoso del encuentro éste no sirvió de prueba para hacer distinción de los jugadores de ambos onces. En el Celta estuvieron todos bien y demostraron su clase sin esforzarse.

Fueron probados, en el equipo ferrolano, el coruñés Peño, que procede del Español y gusto; Zamorita, que perteneció al Barbés, y Arteche, del Libunca (ferrolano) que fué uno de los mejores del equipo; Lolín y Gómez no agradaron.

El Celta probó a Lobato, Borbolla y Saras. Los tres son buenos jugadores y realizaron jugadas de clase. El encuentro resultó entretenido y aunque fué vencido el equipo verde hubo momentos de verdadera emoción para los espectadores.

Ahora se espera con ansiedad la visita del Deportivo de La Coruña.—KINSO.

ARTICULOS PARA REGALO EL CAPRICHINO
 REAL, 16 LA CORUÑA

FABRICA DE COCHES DE NIÑO
 FRANCISCO LOPEZ
 AVEN. DE CHILE 15-TEL. 2113 LA CORUÑA

EL BELENENSES DERROTO AL DEPORTIVO, POR 4-1

Ponce inauguró el marcador en el primer tiempo, que concluyó con empate a un tanto

Los tres goles de la segunda parte le fueron marcados a Marzá

LISBOA, 2.—En el campo de las Salesas, con asistencia de más de diez mil espectadores y hallándose en el palco presidencial el ministro de Obras Públicas portugués, el cónsul de España, federativas y otras personalidades, se jugó un encuentro amistoso entre el Deportivo de La Coruña y el Belenenses. El encuentro terminó con la victoria lisboeta por cuatro tantos a uno. Arbitró el colegado de Lisboa Luis Vilasa, y a sus órdenes alinearon así los equipos:

BELENENSES: Castano; Figueiredo, Rebelho, Pinto Almeida; Feliciano, Fra. de; Narciso, Bravo, Sidonio, Pedroto y Palma Sueiro.
DEPORTIVO: Pita; Botana, Crespo;

La reacción coruñesa es inmediata y Caetano tiene que intervenir para detener un tiro fortísimo de Ponce. Van 20 minutos de este segundo tiempo, cuando se produce un nuevo tanto lusitano, como resultado de un remate de NARCISO.

A la media hora García sustituye a Botana, por lesión de éste. Está a punto de terminar el encuentro, cuando el equipo portugués marca el cuarto tanto, por mediación de JORDAN. El guardameta coruñés había abandonado a destiempo la puerta, y el punterazo del jugador lusitano llegó sin dificultad a las mallas.

Si bien la victoria portuguesa fué justa, el Deportivo resultó un adversario respetable.

El próximo sábado, el Deportivo jugará otro partido amistoso con el Atlético de Lisboa, y el domingo los jugadores coruñeses asistirán al partido España-Portugal.—(MIENCHETA).

LAMPARA "METAL"
GASTA MENOS RINDE MAS

Don Fernando Roldán May disertó en la Asociación de la Prensa acerca del periodismo francés

En el salón de actos de la Asociación de la Prensa, pronunció ayer tarde su anunciada conferencia, acerca del periodismo en Francia, el destacado periodista don Fernando Roldán May.

Hizo la presentación del disertador el Vicepresidente de la Asociación, don Antonio Carballo Tenorio, quien puso de relieve la brillante carrera profesional del señor Roldán y su actuación al frente del "Heraldo de Marruecos" y del semanario "La Raza", periódicos que dirigió en Tánger y París, respectivamente, durante la época de la Dictadura.

El señor Roldán, comenzó su conferencia en tono de amena charla, manifestando que su conocimiento íntimo de la Prensa francesa, lo había adquirido a través de sus largas estancias en la capital de Francia, en donde, durante nuestra última guerra civil, dirigió asimismo el semanario "Occidente", de propaganda nacional. Se refirió a los orígenes del periodismo francés, y al hablar del actual movimiento periodístico en aquella nación, señaló las diferencias existentes con el español. Describió el funcionamiento de los principales diarios y semanarios parisenses y sus orientaciones y tendencias políticas, subrayando especialmente el cambio operado en la Prensa francesa, con motivo de la última guerra mundial. En un inciso de su charla, el señor Roldán, hizo una interesante alusión a la gran actriz coruñesa María Casares, a la que la crítica francesa considera la más extraordinaria figura escénica femenina de Europa, señalando el hecho de que rechazó cierta sugestión que se le hizo para cambiar su nacionalidad, pese a perder con ello la oportunidad de ser la primera actriz de la "Comedia Francesa".

A la terminación de su aménima e interesante disertación, don Fernando Roldán recibió numerosas felicitaciones de los periodistas y escritores coruñeses que le escucharon.

AYUDANTES DE INGENIEROS DEL EJERCITO
 Cuerpo de nueva creación. No se exige título en Auxiliares. Ascensos hasta Comandante. Preparación por Jefes del Ejército. Enseñanza por correspondencia. Apuntes ajustados al programa Oficial.
 Informes gratuitos en
CENTRO DE ESTUDIOS M. y OPOSICIONES
 (Ffial de Calderón de la Barca)
 BRAVO MURILLO, núm. 110. — MADRID

Por 27 duros...!!!
 UNA MAQUINA DE ESCRIBIR. Lo más ingenioso. ¡CLARA ESCRITURA! ¡PRECISION! ¡BARATURA! ¡PRESENTACION! ¡UN ALARDE DE FABRICACION! Escríbala sus cartas con la renombrada HOGAR. Se la enviamos a reembolso para mayor comodidad. ¡Exija el modelo 1.950 con cinta especial! RESPONDEMOS de su escritura. Peso bruto de la máquina, 2.300 gramos. Velocidad, veinte palabras por minuto. Dispone de mayúsculas, minúsculas, signos y numeración. Un mecanismo complicado reducido a la mayor sencillez en favor del público. No deje para mañana su pedido, hágalo hoy mismo, y asegure su máquina siendo el primero. Mándenos su nombre y señas, y a reembolso recibirá el talón-orden envío. Para pedidos: JENARO CALATAYUD, P. Navarro Rodrigo, 13. — ALICANTE.

A LISBOA
 EN MAGNIFICO AUTOCAR PULLMAN
 PLAZAS LIMITADAS
 SALIDA: Día SEIS
 INFORMES: MARINA, 21. Teléfono, 3413

Nuevos coeficientes porcentuales para las tarifas vigentes en la RENFE

Elevación de tarifas en compañías concesionarias de ff. cc. de uso público

MADRID, 2.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana dos decretos del ministerio de Obras Públicas, uno, estableciendo los nuevos coeficientes porcentuales para las tarifas vigentes en la Red Nacional de los ferrocarriles españoles, y el otro, por el que se autoriza la modificación de tarifas en las compañías concesionarias de ferrocarriles de uso público y en la explotación de ferrocarriles por el Estado.

El primero de los decretos dispone que, a partir de la fecha de publicación del mismo, los precios matriciales de las tarifas vigentes en la Red Nacional de los ferrocarriles españoles y de las que en lo sucesivo establezcan se afectarán por los siguientes coeficientes porcentuales, en sustitución de los que rigen actualmente: viajeros, 87; transportes en gran velocidad, 115; transportes en pequeña velocidad, 125.

Mercancías que actualmente disfrutan de régimen de excepción: en gran velocidad, 60; en pequeña velocidad, 62 a 75, con arreglo a las discriminaciones que efectuará el ministerio de Obras Públicas. Gastos accesorios, 110. El segundo de dichos decretos dispone que, a partir de la fecha de su publicación, se autoriza la elevación provisional de tarifas en las compañías concesionarias de ferrocarriles de uso público dentro de los límites del estudio elevado al ministerio de Obras Públicas, por conducto del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones; elevaciones que en ningún caso, salvo lo dispuesto en uno de sus artículos, excederán del cuarenta por ciento en viajeros, y en sesenta por ciento en mercancías, sobre las actuales tarifas de aplicación.

Asimismo, y con los límites últimamente citados, se autoriza a la explotación de ferrocarriles por el Estado para elevar sus tarifas en la proporción necesaria para cubrir las atenciones que determine el ministerio de Obras Públicas.

Para las compañías adheridas al régimen establecido por el decreto 17 de mayo de 1946, las tarifas máximas legales serán las de la Red Nacional de los ferrocarriles españoles, con los recargos autorizados por el decreto de esta fecha para dicha Red Nacional. La tarifa general aprobada por orden del ministerio de Obras Públicas de 28 de septiembre de 1948 para la explotación de ferrocarriles por el Estado, se modificará en la forma y cuantía que determine dicho ministerio.

En el plazo de seis meses, a partir de la publicación de este decreto, el Ministerio de Obras Públicas efectuará el reajuste de las nuevas tarifas, de modo a asegurar que éstas cubran, sin excederlas, las atenciones expresadas en el preámbulo de este decreto (elevaciones de sueldos y salarios en los ferrocarriles explotados por el Estado y en las Compañías concesionarias de ferrocarriles de uso público), exigiendo la debida responsabilidad a las Empresas que en la aplicación provisional de sus tarifas se hayan apartado del espíritu que informa la presente disposición. Este reajuste deberá quedar terminado dentro de los tres meses siguientes a la expiración del plazo citado, quedando facultado dicho Ministerio para resolver los casos de excepción que pudieran presentarse.

Con carácter excepcional y mientras puedan, en su caso, arbitrase otras soluciones ya previstas en la ley de 21 de abril de 1949, se autoriza al Ministerio de Obras Públicas para que, en determinados casos especiales puedan otorgarse los auxilios mencionados en

Ortega corta oreja en Barcelona, y Calerito y Guillén en Valencia

Cogida grave de un banderillero en una novillada en Madrid

En Bilbao triunfa Aparicio, y Baeza en Alcoy

BARCELONA, 2.—En la Monumental, primera corrida de la temporada. Actúan los diestros Paquito Muñoz, Antonio Caro y Rafael Ortega. El ganado muy gordo, y con mucho poder y con grandes defensas.

1.—Paquito Muñoz lo fija valiente y tras faena de adornos, mata de una estocada que termina. (Ovación, vuelta y saludo).

2.—Antonio Caro muy torero y valiente, mata de un pinchazo y una estocada. (Ovación).

3.—Ortega, al citar a un natural es pisado y derribado por el toro, pero se levanta el diestro y da tres dere-

chazos enormes. Un pinchazo, una entera entrando bien y rueda el toro. (Ovación, oreja, vuelta y saludo).

4.—Muñoz, muy reposado y mandando da unos naturales tirando del bicho. Una entera, dos pinchazos y una estocada, recibiendo un palotazo en el pecho. Descabella a la segunda. (Muchos aplausos).

5.—Caro, faena breve, un pinchazo y una entera que hace innecesaria la puntilla. (Aplausos).

6.—Ortega torea valiente y mata de media estocada. (Palmas de despedida).—(CIFRA).

MADRID, 2.—Con media entrada se celebró en la Plaza Monumental una novillada en la que Aguado de Castro, que renunció a la alternativa, Pablo Lalanda y Boni Chico, lidiaron ganado de José Hernández Pla, de Madrid.

Aguado de Castro oyó dos avisos en su primero y uno en el segundo. (Pitos).

Pablo Lalanda, al primero lo mató de una buena estocada. (Ovación, oreja —que algunos protestaron—, vuelta al ruedo y salida a los medios). A su segundo lo mató de un pinchazo y una estocada.

Boni Chico a su primero lo mató de una estocada y descabello al tercer golpe. En el que cerró plaza, pinchó varias veces para descabellar después de oír un aviso. (Pitos).

Durante la lidia del primer novillo fué cogido y volteado aparatosamente el banderillero Emilio Ruano González que fué curado en la enfermería de la plaza de puntazo en la región costal del lado izquierdo, con fractura de la sexta, séptima y octava costillas del mismo lado; puntazo corrido en región glútea del lado derecho y una herida situada en la región infraclavicular del lado derecho, con trayectoria de quince centímetros que llega a la región tórax del mismo lado, produciendo destrozos en los músculos pectorales mayor y menor y contusiones del paquete vascular nervioso, lesiones que fueron calificadas de pronóstico grave por el doctor Giménez Guinea.—(CIFRA).

EN BILBAO, TRIUNFA JULIO APARICIO

BILBAO, 2.—Novillada, con actuación de Manolo Carmona, que se despidió como novillero. Sale achuchado en su primero, sin consecuencias, y mata de media estocada delantera, que basta. (Palmas). En su segundo, al hacer un quite, resulta cogido y sufre un palotazo en la rodilla derecha. Carmona mata de una estocada, y descabella al primer golpe.

Julio Aparicio, en su primero, estuvo formidable, y mata de una entera. (Ovación, oreja, vuelta y salida). En su segundo, mejora la faena notable realizada en el anterior, y termina de un pinchazo y una estocada. (Ovación, oreja, vuelta, y salida).

Litri, en su primero, mata de un pinchazo y una entera. (Aplausos). En el último muleta por naturales y con la derecha. Un pinchazo hondo y una estocada.—(CIFRA).

COGIDA DE MARTIN RAYO

ALCA*AR DE SAN JUAN, 2.—Novillada. Martín Rayo, en su primero, desafortunado, y en el segundo, al dar un pase, fué cogido y pasó a la enfermería. Juanito Cordella obtuvo en sus dos novillos las dos orejas y el rabo. En el que mató en sustitución de Martín Rayo, le fueron concedidas las dos orejas y el rabo.—(CIFRA).

Es detenida en Sevilla una banda de atracadores

Habían cometido robos por valor de millón y medio de pesetas

SEVILLA, 2.—A un millón y medio aproximadamente alcanza el importe de los robos cometidos por una banda de foragidos que ha sido detenida por la Guardia civil. Entre los detenidos figuran Juan Martín "El Feo" y Juan Castillo "El Cateto". El primero es jefe de la banda. Los robos más importantes han sido 40.000 kilos de cabillas de hierro, viguetas y puntas de viguetas. Estos robos los venían cometiendo desde hace tres meses. Los detenidos son en total 13, entre autores, cómplices, compradores de generos robados y carreteros que los transportaban.—(CIFRA).

En plena representación se le incendia la falda a una bailarina

TOKIO, 2.—Una famosa bailarina de esta capital, Mari Haware, ha ingresado en el hospital con graves quemaduras. Mientras actuaba anoche, su falda de hierba se prendió en uno de los candilabros que iluminaban el escenario. El público creyó que ello formaba parte del espectáculo y aplaudió a rabiar, hasta que los gritos de espanto de la muchacha le hicieron darse cuenta de que se trataba de un accidente. Entonces los mismos espectadores apagaron el incendio arrojando vasos de cerveza y de agua.—(EFE).

Leopoldo III recibirá hoy al dirigente liberal Deveze

(CONTINUACION DE PRIMERA)

que los ministros liberales Leopoldistas disidentes de la opinión general de su partido habrían de ser buscados en parte fuera del Parlamento. En caso de fracasar el propósito, se añade, se constituiría un Gobierno exclusivamente católico, que, de poder llevar a cabo sus planes, convocaría la sesión conjunta de las dos Cámaras en que, gracias a la mayoría de ocho votos, que tienen los cristiano-sociales, sería derogada la ley de Regencia, y podría ocupar de nuevo el trono Leopoldo III.

Parece seguro que éste manifestará a Deveze que se atiene a su anterior declaración de que la solución de la cuestión regia ha de ser obra del Parlamento.—(EFE).

LA JOVEN

MARIA LUISA LENCE VALEIRAS

Falleció en el día de ayer a los 19 años R. I. P.

Sus apenados padres Manuel Lence y Esperanza Valeiras; hermanos Celia, Manola, Emilia, Dolores, Manuel e Isabel; hermanos políticos Crisanto González, Santiago Porto y Ramón Navarro; sobrinos María, Alfredo y María de la Ascensión.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy a las SEIS Y MEDIA de la tarde, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: CAMINO DE LA IGLESIA, 19.

(Gran Funeraria)

Las acusaciones de Mc Carthy

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mencia el presidente Truman. Este considera tales ficheros como una cosa personal, y expone dos razones fundamentales para impedir que se rebusquen en ellos: la primera, que puede rozarse la reputación de algunas personas que luego resultan inocentes; la segunda, que ello equivaldría a revelar las fuentes de información del servicio secreto, que se vería privado de utilizarlas en lo sucesivo. Además, dice Truman que la mayor parte de las anotaciones se basan en especulaciones y rumores, y sería de gran violencia dar a la publicidad tales cosas...

Muchos demócratas no comparten esta opinión del Presidente y son partidarios de revelar cuanto sea preciso con tal de aclarar la situación. Creen que manteniendo el misterio pueden ser acusados de ocultar a determinadas personas.

El tiempo transcurrido y la sucesiva exculpación de los que iba nombrando Mc Carthy, ha hecho que la posición de Senadores y Representantes se fije sobre este enojoso asunto, y las últimas noticias de Washington acusan que los círculos republicanos y demócratas sienten en la actualidad gran inquietud ante las consecuencias que puede traer esta ofensiva contra el Departamento de Estado: "Lo único cierto —dicen— es que el prestigio americano en el mundo está sufriendo un grave daño, precisamente en esta época crítica de guerra fría".

Y esta inquietud se ha puesto de manifiesto en las recientes palabras de Vandenberg, al referirse a los problemas del Plan Marshall, cuando, sin mencionar el caso Mc Carthy, ha dicho: "Unidos, nos mantendremos firmes; divididos, caeremos. Y todos deseamos que América permanezca fuerte".



Cofiac Viejo a l Moscatel V. S. O. P.

MALLA ROJA

LARIOS S.A. - MALAGA

Una alianza con la U. R. S. S. en sustitución del Pacto Atlántico

(CONTINUACION DE PRIMERA)

mercado de Gennevilliers, suburbio al Norte de París y elemento importante del cinturón rojo de la capital. Se vende en el Congreso la autobiografía de Thorez, titulada "Hijo del pueblo" y en que no deja de relatarse su deserción del Ejército francés al comienzo de 1939 y su huida a Moscú.

El primer orador de la sesión inaugural ha sido el diputado Raymond Guyot, por el departamento del Sena, que incitó a la lucha contra los trotskistas y "titoístas" infiltrados en el partido" y dió lectura a mensajes de solidaridad de los partidos comunistas de las "democracias populares" de Centroeuropa, con la inclusión de la Alemania oriental, China y Corea.—(EFE).

OFENSIVA DE PAZ

PARIS, 2.—El secretario general del partido comunista francés Maurice Thorez, al inaugurar el XII congreso anual de dicho partido, hapropuesto un tratado de paz entre Francia, Rusia, los Estados Unidos, Gran Bretaña y la China comunista, que reemplace al pacto del Atlántico.

Thorez, cuyas palabras se han considerado aquí como un exponente de la nueva "táctica de paz" iniciada por la Unión Soviética, trazó los siguientes puntos que constituyen el nuevo plan para la acción comunista:

1.— Denuncia del plan Marshall y del pacto del Atlántico y "participación activa" de Francia en todos los esfuerzos encaminados al establecimiento de una paz democrática. Reafirmación del pacto franco-soviético.

2.— Prohibición absoluta del empleo de la bomba atómica y conclusión de un tratado de paz entre las cinco grandes potencias. Cualquier gobierno que se decida por el uso de las armas atómicas debe ser declarado criminal de guerra.—(EFE).

el artículo 43 de la última ley citada, y con arreglo a los artículos 44 y 53 de la misma; subvenciones que se deducirán con cargo al capítulo tercero, artículo octavo, grupo tercero, concepto tercero, del vigente presupuesto del Ministerio de Obras Públicas, en el remanente, si lo hubiere, de las obligaciones contraídas para el ejercicio corriente, y, en otro caso, con cargo al crédito extraordinario que a tal efecto habría de habilitarse.—(CIFRA).

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA Doña Josefina Fernández Valeiras

DE AQUILINO PEREIRA FALLECIO EN SU CASA DE CARBALLINO, EL DIA 2 DE ABRIL DE 1950 A LOS 55 AÑOS DE EDAD

Confortada con los Auxilios Espirituales D. E. P. Su esposo don Aquilino Pereira; hijos Higinio, José, Angelita, Aquilino y Víctor (ausente); hermanos Manuel, Ramón, Angelina, José, Víctor (ausente), Antonio, Jesús e Inocencio (ausente); hijos políticos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, y demás parientes,

SUPPLICAN a Vds. una oración por su alma, y que asistan a la conducción de su cadáver al panteón familiar de Señorín, que tendrá lugar el día 3 de los corrientes, a las seis de la tarde, y a las horas fúnebres que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de esta villa, el día 4, a las once de la mañana, favores por los que les quedarán eternamente agradecidos.

CARBALLINO, 3 de abril de 1950. (Funeraria "La Victoria").

El hombre que guarda la vida del Presidente Truman

Inspecciona los coches en que viaja el Presidente y las cocinas que le preparan cualquier vianda

Este que ven ustedes es el hombre sobre el que pesa la mayor responsabilidad en los Estados Unidos. Se trata de James J. Rowley, el guardián personal del presidente Truman.

Sus obligaciones son ilimitadas en actividad y tiempo, y abarcan desde acompañar al presidente en su paseo matutino de tres kilómetros, hasta supervisar los más mínimos detalles de un viaje propagandístico. Y esto último incluye pisar sobre cada pulgada del terreno que va a recorrer Truman, registrar todo edificio que éste haya de visitar, y toda cocina de la que haya de salir cualquier manjar destinado a aquél. Mr. Rowley tiene que quedar satisfecho de los antecedentes y modo de comportarse del personal de cocina y camareros. Igual inspección lleva a cabo con toda persona que pretenda entrevistarse con el presidente, y no digamos la revisión que hace nuestro hombre en el aeropuerto presidencial, antes de que remonte el vuelo.

Mr. Rowley ya desempeñó este cargo con el presidente Roosevelt, y puesto que tanto éste como Truman tienen una decidida afición a viajar, el trabajo que pesa sobre aquél no es pequeño. En un año, sólo ha dormido en su casa 109 días. Sus hijas suelen ver a su padre con más frecuencia por televisión, siempre al lado de Truman, que en el hogar.

El número de agentes que Rowley



tiene bajo sus órdenes varía, según las circunstancias, y, desde luego, hay uno asignado permanentemente para la vigilancia de la señora de Truman y otro para su hija Margaret.

En los diez años que Rowley lleva en la Casa Blanca, ha asistido a muchos actos de importancia universal, como las conferencias de Casablanca, Yalta, Quebec, El Cairo, Teherán y Potsdam.

Para este trabajo tan duro que se lleva el amigo Rowley, tiene un excelente entrenamiento, según él: el balón a mano y la natación.

ESPECTACULOS ANECDOTARIO HUMORISTICO DE LA SEMANA

Mal lote el lidiado por el público coruñés en estos días. Comprendemos perfectamente que los empresarios no pueden ofrecer cosa mejor en el "puen. ti" que va hasta el Sábado de Gloria, pero lo malo es que para ver esas pelliculas medianas el público tiene que pagar el mismo precio que si fueran buenas.

DOS ESPAÑOLAS

Y ahora, para que no se diga que lo ponemos en el título, diremos a ustedes que son mallitas de verdad. "Cancelión mortal", estrenada en el Savoy, es algo menos mala que "La casa de las sonrisas", porque es que peor que ésta es muy difícil hacer cosa alguna. "Cancelión mortal", dirigida por Iquino, tiene algunos detalles aceptables, pero en conjunto apenas merece unas líneas de condolencia. Y de eso de las sonrisas que estrenó el Coruña, es mejor no acordarse.

OTRA ATLANTIDA

Lo menos desventurado del conjunto es esta nueva versión de "La Atlántida", presentada por el Rosalia. Cualquiera de las versiones anteriores es mejor. La fantasía del espectador queda defraudada ante unos escenarios pobres, cuando la novela da margen a que se eche el resto en presentación. Lo de menos es que se falsee el texto de Bnoff. Es peor que no se haya respetado nada que recuerde su descripción del palacio de Antinea.

"EL CORREO" Y LOS "CONTRA BANDISTAS"

Para acabar antes, englobamos las otras dos cintas proyectadas como estrenos: "Contrabandistas de brillantes" en el Golón, y "El Correo del Zar", en el Avenida. La primera es una ingenuidad, que no debe ser inflamable, porque de otra manera no comprendemos que subsista todavía.

La versión de la obra de Julio Verne hecha por los mejicanos es muy inferior a las ya hechas por el cine mudo y sonoro, aunque en muchas escenas nos recuerdan algunas de las buenas que se han hecho, especialmente por el cine alemán. La interpretación, flojita, y la fotografía deja bastante que desear.

Y ahora a esperar algo mejor el sábado.—EXTRA.

¿Quiere usted ganar cinco durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

Feo La enfermedad



Xanciño naceu tan feo e descangallado que mesmo daba nozo velo. Era algo así como o kiosco da música... con perdón de Xanciño. A pesar dos seus defeutos, noso home tiña unha moza que era a envidia de todos os mozos do lugar.

Certo día chamaron a Xanciño pra o servizo e destináronno pra Artillería, pero cando se incorporou, vendo que era tan pequeno, pasárono pra Infantería. Xanciño entonces escribiulle a moza unha carta donde lle decía: "Sabrás, miña nena, que me cambiaron de cuerpoo". A volta de correo recibeu contestación donde a moza lle

Ramón o "sereno", como lle chamaban no seu pobo, padecía desde facia moito tempo do vientre. Non podía xantar o que él quería, si non o que lle decía o médico, e as veces aínda menos.

Os veciños lle aconsellaron que se fora a examinar por un doctor muy famoso, que vivía na capital, e él, sin pensalo mais, alá se foi. Despois de haberlle dito o que tiña a-o doctor, éste lle contestou: —Me figuro lo que es. Usted padece una peritiftitis crematoneustitis, complicado todo esto con... —Xa sei doctor; non me diga usted mais. O que eu teño e un stradivarius, ¿non?

BILLY.

decía: "Alégrome moito que che cambiaran de "Cuerpo", lamentando non che cambiaran tamén de cara, porque feo eres un pouco..."

JOTRAQUE.

Continúa el estado de gravedad del General Queipo de Llano

SEVILLA, 2.—El laureado teniente general don Gonzalo Queipo de Llano pasó la noche un poco intranquilo. Hoy, por la mañana, el doctor Andreu Ura, hermano del médico de cabecera, visitó al ilustre enfermo. Poco después se le administró una inyección y quedó más reposado. No ha habido variación sensible en el proceso de la dolencia. La intranquilidad la atribuye el doctor Andreu a que el enfermo durmió poco y esto le ocasionó cierta nerviosidad.—(CFRA).

Degüella a seis personas con un sable

TOKIO, 2.—Un bandido enmascarado mató anoche a seis personas, cortándoles la garganta con un sable, antes de huir con el equivalente a 800 libras esterlinas, producto del asalto a un Banco de Biei-kamachi, en la isla de Yezo.—(EFE).

Importante incendio en una mina de carbón de Sotroñido

Elvadas perdidas en el siniestro

OVIEDO, 2.—En el pozo de Santa Bárbara, propiedad de la sociedad metalúrgica Duro Felguera, establecido en Sotroñido, se ha producido un grave incendio. En su principio se creyó que no sería de gran importancia, pero no se pudo extinguir, a pesar de los denodados esfuerzos realizados por el personal especializado. Esta madrugada las brigadas de salvamento estaban dedicadas a taponar la ventilación en la segunda y tercera planta y preparar tuberías y bombas para inundar el pozo, no sin antes retirar todas las herramientas y bombas de achique. El personal perteneciente a este pozo, en un total de 330 hombres, será destinado a otras explotaciones de la misma Sociedad. Las pérdidas son muy elevadas.—(CFRA).

Quando la Naturaleza se adorna con vivos colores y delicados perfumes, triunfando la elegancia femenina como nunca...



También finísimas prendas de punto, en estambre y angora, de corte y matices modernísimos.

Para Caballero, hemos recibido magníficas colecciones en Pañería de calidad y dibujos seleccionados.



Visítenos, sin compromiso, en San Andrés, 23. — La Coruña ORENSE — VIGO — LA CORUÑA — MADRID — BARCELONA

Picaro MUNDO

CRITICOS Y CRITICADOS

La Sala primera del Tribunal civil de París acaba de pronunciarse en favor del crítico musical Claude Rostand, que publicó en "Carrefour" un artículo acerca del compositor César de Mendoza y que éste consideró ofensivo. Es una jurisprudencia de mucho valor, porque estamos en un tiempo en que la crítica está demasiado cerca de la gaceta, y el señor que escribe un libro, estrena una comedia, lee dos poemas o expone una docena de cuadros estima que eso le da derecho a un número siempre elevado de adjetivos encomiásticos. Y si, por casualidad, le regatea algo, vienen las frases agrias y hasta el atentado a la honorabilidad del crítico, que hacen susurros los dicterios de Coleridge o Disraeli contra los que ejercen tal función, para la que sólo se requiere, al decir de Parr, conocimiento de la naturaleza humana...

Ahora, quizás por un mayor conocimiento de esta naturaleza nuestra, se vuelcan verdaderos cargamentos de halagos sobre insignificancias, y quedarse corto en esto es falta que jamás se perdona. Por eso, la lectura de aquella decisión judicial parisiense nos trae una saludable oleada de optimismo a los que escribimos para el público, y que nos íbamos creyendo que nuestro aprendizaje se cimentaba presenciando el funcionamiento del botafumeiro.

INDUSTRIALIZACION DE LOS PLATILLOS

El principal valor de cada descubrimiento científico radica en la extensión de su utilidad y en su industrialización. Lo que no tiene una utilidad inmediata, no produce más que malísima curiosidad e inquietudes, como esos platillos voladores, que sólo ven algunos privilegiados. Lo interesante es que rinda un beneficio lo que apenas cuenta como realidad.

Vaya, pues, nuestra admiración por esos dos brasileños, verdaderos águilas de las finanzas mundiales, que nada más con saber que andaban por el espacio platillos voladores, comenzaron a obtener un saneado provecho de los artefactos, sin importarles su composición y origen. Estos brasileños, con más vista que Carnegie, Cook, Ford o Dupont, que especulaban con lo que tenían entre manos, se dedicaron a la venta de platillos volantes, convenciendo a clientes, como el que ofrece un nuevo modelo de cañón a caballo y tracción delantera. El negocio iba francamente bien, porque, aunque parezca mentira, fueron muchos los que creían que con uno de esos grandes discos, además de oír todo el repertorio de Machin, podrían inaugurar la era de viajes interplanetarios; lo malo es que la policía brasileña se mezcló en el asunto y estropeó este primer intento de industrialización del platillo volador. ¡Qué se ha de hacer! Todas las grandes empresas han tenido que comenzar venciendo la incomprensión.—M. S.

LIBROS

Vaya por delante nuestra simpatía hacia esos abnegados conciudadanos que van a organizar la gran semana de la Beneficencia. Toros, fútbol, conciertos, desfiles, torneos medievales... todo con el único fin de incrementar los recursos con que atender a los necesitados. Es verdad que estos lo son durante todo el año, aunque haya quienes sólo se acuerden de su existencia en determinadas fechas.

Y al lanzarse a realizar tan benemérita idea ¿por qué no incluir entre los fines inmediatos el de aportar una importante parte de los beneficios para las cantinas escolares? En el último Pleno municipal, se apuntó la cifra aproximada de 490.000 pesetas para que comieran todos los niños que asisten a las escuelas públicas de La Coruña. Tan sólo se cuenta ahora, y a duras penas reunido, con la cuarta parte de esa cantidad, lo que obliga a una enojosa selección; enojosa y triste, porque hay que escoger a los más flacuchos, a los desnutridos. Esta gran semana de dar fiestas a cambio de dinero para nuestros necesitados, debe tener como uno de los fines de su propaganda, el de conseguir que todos esos niños se alimenten bien. ¿Qué mejor obra social puede ver un padre que la ejercida en su propio hijo?

No es un secreto para nadie que la última reunión plenaria del Municipio fué muy poco grata para nuestro Alcalde. Su querido padre de la música fué condenado a muerte, con tal unanimidad que no se intentó siquiera su defensa. El señor Molina dijo que ese palo era uno de los más bonitos de España. No objetamos nada, porque en las notas necrológicas están permitidos todos los elogios, pero nada más que por eso. Tampoco le agradó mucho la aprobación del inmediato pago de los atrasos por casa-habitación a los maestros; prefería la espera hasta la resolución del recurso presentado.

Esto no tiene importancia. El señor Molina sabe que no todo va a salir a la medida de nuestros deseos; los obstáculos hacen que los éxitos se saboreen más. Nuestro Alcalde tiene ya apuntados algunos, y le deseamos que se apunte otros muchos. Sobre todo de los que repercuten en la ciudad.

Tenemos que recordar —el domingo es un día muy a propósito para que no se olvide esto— la necesidad de moderar esa libertad un poco selvática de que disfruta la bicicleta por las calles de la ciudad. Ni existe para ellas límite de velocidad, ni circulación por la derecha, ni direcciones prohibidas. Cada día son incontables los porrazos que reciben los peatones, y no digamos los sobresaltos, como consecuencia de este desenfreno. Son pequeños incidentes que no registra la crónica de sucesos. Pero no por ello ha de mantenerse este desamparo del viandante, que harto tiene con los vehículos grandotes y con las mondas de naranjas y plátanos.—C.

Grave epidemia de viruela, en Escocia

GLASGOW, 2.— Doscientos hospitales del Oeste de Escocia han quedado cerrados para todos los visitantes, en un esfuerzo de los médicos para combatir la temida viruela. La muerte de la doctora Janet Fleming, de 25 años de edad, ocurrida ayer, ha provocado esta medida que tiende a detener la propagación de dicha epidemia. Largas colas de gente esperan ser vacunados en los centros sanitarios.—(EFE).